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Vzorce: 

Obsah čtverce: 
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Obsah obdélníku: 
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Obsah lichoběžníku: 

[image: image4.wmf]v

c

a

S

×

+

=

2

  nebo  
[image: image5.wmf]v

z

z

S

×

+

=

2

2

1


Obsah kosočtverce: 
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Obsah trojúhelníku: 
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Obsah kruhu: 
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Poznámka:
a, b,c  je označení stran rovinného útvaru, z je označení základny, v je označení výšky, r je označení poloměru, d je označení průměru
Jednotky:  obsah udáváme v plošných jednotkách – ha, ar, m2, dm2, cm2, mm2
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Příklad 1
Jeden pozemek má tvar obdélníku o rozměrech 220 m a 0,195 km. Druhý pozemek má tvar čtverce, jehož strana má délku 220 m. Určete, který pozemek je větší a o kolik.
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Příklad 2
Kolik dm2 plochy zaujímá rovnoramenný trojúhelník, jestliže úhel při základně má velikost 45˚ a základna má délku 10 cm. 

 SHAPE  \* MERGEFORMAT 



Příklad 3

Příčný průřez náspu železniční tratě má tvar rovnoramenného lichoběžníku, kde základny mají délku 15 m a 105 dm, ramena délku 5 m. Vypočtěte obsah průřezu.
Ukázka řešení:

Obsah řešení lichoběžníku vypočítáme podle vzorce: 
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Výšku vypočítáme podle Pythagorovy věty:
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Po dosazení do vzorce získáme. 
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Odpověď: Obsah průřezu náspu železniční tratě je přibližně 57,4 m2.


Příklad 4

Parcela má tvar kosočtverce. Jeho strana je dlouhá 25,6 m a vzdálenost stran AB a CD je 220 dm. Vypočítejte její výměru. 
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Příklad 5

Vypočítejte obsah rovnoramenného lichoběžníku, jehož základny jsou v poměru 3 : 5, rameno je dlouhé 6 cm a výška je 40 mm.
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Příklad 6

Vypočítejte obsah rovnostranného trojúhelníku, jehož obvod je 72 cm.
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Příklad 7

Ze čtverce s délkou strany 35 cm je vystřižen kruh s největším možným průměrem. Kolik % obsahu čtverce tvoří odpad?
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Příklad 8

Délky stran dvou čtverců jsou v poměru 3 : 5. Vypočítejte jejich obsahy, jestliže větší čtverec má stranu délky 20 cm. Určete jejich poměr.
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Příklad 9

Obrázek čtvercového formátu je nalepen na tvrdé podložce s rozměry 8 cm a 1,2 dm a zaujímá 

66,7 % plochy podložky. Vypočítejte rozměry obrázku. 




Příklad 10

V tenké čtvercové desce se stranou délky 25 cm byly vyříznuty tři kruhové otvory s průměry 

d1 = 2 cm, d2 = 40 mm, d3 = 2 dm. Vypočítejte obsah desky po vyříznutí otvorů.



1. Pozemek ve tvaru čtverce je větší o 5 500 m2.
2. Rovnoramenný trojúhelník zaujímá plochu 0,25 dm2.
3. Obsah průřezu náspu železniční tratě je přibližně 57,4 m2.
4. Parcela má výměru 563,2 m2.
5. Obsah rovnoramenného lichoběžníku je 71,5 cm2.
6. Obsah rovnostranného trojúhelníku je 249,4 cm2.
7. Z obsahu čtverce činí odpad 21,5 %.
8. Obsah menšího čtverce je 144 cm2, obsah většího čtverce je 400 cm2, 
obsahy jsou v poměru 9 : 25.
9. Rozměr obrázku je 8 cm.
10. Obsah desky po vyříznutí kruhových otvorů je 295,3 cm2.
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Čas strávený s aktivitou: 2 hodiny








Cíl:	Po prostudování této aktivity by student měl umět:


poznat rovinný útvar, vybrat správný vzorec


dosadit zadané hodnoty do správného vzorce pro výpočet obsahu


převody plošných jednotek
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